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(Az ülés kezdetének időpontja: 20 óra 41 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

DR. SALACZ LÁSZLÓ (Fidesz), a bizottság alelnöke, a továbbiakban ELNÖK: 
Köszöntöm képviselőtársaimat. A Törvényalkotási Bizottság ülését megnyitom. 

Először a helyettesítési rend ismertetésére kerül sor: Hende Csaba elnök urat 
jómagam, dr. Salacz László, Illés Boglárkát Törő Gábor, dr. Kiss Jánost Mátrai Márta, 
dr. Bajkai Istvánt Vécsey László helyettesíti. Megállapítom, hogy az ülés 
határozatképes. 

Kérdezem képviselőtársamat, hogy ki az, aki a napirendi javaslat elfogadását 
támogatja. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm. 

Megállapítom, hogy a bizottság a napirendi javaslatot 28 igen szavazattal, 1 nem 
szavazat ellenében, tartózkodás nélkül elfogadta. Most rátérünk a napirendi pontunk 
tárgyalására. 

Az egészségügyben működő szakmai kamarákról szóló 2006. évi 
XCVII. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról szóló 
T/3065. számú törvényjavaslat  
(Részletes vita) 

Első, egyben utolsó napirendi pontunk a T/3065. számú, az egészségügyben 
működő szakmai kamarákról szóló 2006. évi XCVII. törvény és egyes kapcsolódó 
törvények módosításáról szóló törvényjavaslat. A részletes vita kivételes eljárás 
keretében történik. Az elfogadott kivételességi javaslat száma: T/3065/1. Az összevont 
vitára az Országgyűlés február 28-ai ülésnapján kerül sor. Az előterjesztő a 
Belügyminisztérium, képviseli dr. Takács Péter államtitkár úr. Köszöntöm államtitkár 
urat.  

Képviselői módosító javaslat nem érkezett. 1. hivatkozási számon TAB saját 
módosító javaslat érkezett kormánypárti képviselőktől 19 pont terjedelemben, érdemi 
és technikai jellegű módosításokat tartalmaz. 

Kérem államtitkár urat, hogy szíveskedjék nyilatkozni az 1. hivatkozási számú 
TAB saját módosító javaslattal kapcsolatos álláspontjáról. 

 
DR. TAKÁCS PÉTER államtitkár (Belügyminisztérium): A módosító javaslattal 

kapcsolatban: elfogadjuk a módosításokat. 
 
ELNÖK: Köszönöm szépen. A vitát megnyitom. Ki kíván hozzászólni? 

(Jelzésre:) Hozzászólási szándékot látok. Gréczy Zsoltnak megadom a szót. 

Hozzászólások és határozathozatalok 

GRÉCZY ZSOLT (DK): Köszönöm a szót, elnök úr. Gyorsan jött ez a történet, és 
egy dolgot egészen biztosan nem segít, ez a betegbiztonság és a betegellátás biztonsága, 
tekintettel arra, hogy ez a fajta beavatkozás most, per pillanat semmi más, mint bosszú 
az Orvosi Kamara ellen olyan, a hétvégén elhangzott vádpontokért, amelyeket 
egyébként a Magyar Orvosi Kamara azóta tételesen cáfolt.  

Egy másik probléma az, hogy nem is oldja meg ez a fajta beavatkozás a magyar 
egészségügy problémáit, beleértve azt is, hogy ettől nem lesz több orvos, nem lesz több 
ápoló, ettől nem lesz több háziorvos, akiknek a hiánya már most is egészen kínzó. 
Magyarországnak több olyan régiója van, ahol gyakorlatilag nincs is háziorvos már, és 
ezen ez a történet semmiképpen nem fog pozitívan módosítani. Felerősítheti viszont az 
elvándorlást, többen elhagyhatják a pályát, legalábbis Magyarországon, és látva azt, 
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hogy már így is nagyon kevés orvos és ápoló van, sőt a mentőktől von el a tervezet 
mindenféle létszámot és forrást, lehetőséget, ami szintén nehezíteni fogja a helyzetet, 
azt is látni kell, hogy a Magyar Orvosi Kamara nem a betegellátás biztonsága ellen 
működik, hanem éppen azért, és az a durva beavatkozás, ami most történik, az 
egyáltalán nem biztos, hogy eléri azt a célt, amit a kormány kitűzött maga elé, miszerint 
gyengüljön az orvosok érdekvédelmi képessége. Épp ellenkezőleg, egy sarokba szorított 
Orvosi Kamara, ha meg tudja tartani a tagságát, akkor még inkább nagyobb erővel, 
hatékonysággal fogja tudni képviselni az orvostársadalom érdekeit. 

Szerintem ezt a javaslatot vissza kellene vonni, mert ez nem szolgálja a magyar 
egészségügyet, és egyébként ennek a nemzetközi hatásai is elég durvák lehetnek, hiszen 
ezekben a hónapokban az Orbán-kormány korábban több ígéretet tett az Európai Unió 
illetékeseinek arra, hogy az a fajta ad hoc, gyors, kivégzősdi törvényhozás meg fog 
szűnni, és mindenről lesz egyeztetés, tárgyalás és sokféle egyeztetési lehetőség. Most 
itt egy nap alatt áterőszakolva ezt a javaslatot, ez megint csak nem történik meg, ez 
pedig még távolabb viszi Magyarországot attól, hogy hozzáférjen az európai uniós 
forrásokhoz.  

Ez nem jogállami eljárás, a Demokratikus Koalíció ez ellen ebben a formában 
mindenképpen tiltakozik, és nem is fogja megszavazni. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm. (Jelzésre:) Balla Györgyöt illeti meg a szó.  
 
BALLA GYÖRGY (Fidesz): Köszönöm szépen a szót, elnök úr. Azt kell 

elmondjam Gréczy képviselő úrnak, hogy nem jól látja. Ez a javaslat kifejezetten a 
betegbiztonság érdekében született. Szinte mindannyiunkat - engem is - kerestek meg 
háziorvosok, s elmondták, hogy az a viselkedés, amit a Magyar Orvosi Kamara képvisel 
velük szemben, az egész egyszerűen lehetetlen helyzetbe hozza őket. Szeretnének 
dolgozni, becsülettel végezni a munkájukat.  

Az a háziorvos asszony, aki engem keresett meg, 65 éves, egész életében 
háziorvosként dolgozott. Elvégezte az egyetemet 23-24 éves korában, szakvizsgázott, 
azóta háziorvosként dolgozik, és most is azt szeretné tenni. Iszonyúan elkeseredve 
hívott fel, hogy neki semmi problémája, alá szeretné írni a szerződést, de az Orvosi 
Kamara megfenyegette, hogy etikai eljárás alá vonja, ha azt a szerződést aláírja.  

A helyzet a következő: egy orvost, egy tényleg becsületben, nem mondom, mert 
hölgyről van szó, hogy megőszült, de egy, a munkáját egész életében becsületesen végző 
orvost az Orvosi Kamara fenyeget azzal, hogy mert nem tart be valami kamarai mit 
tudom én, micsodát, ezért etikai vizsgálatot fognak ellene kezdeményezni, pusztán 
azért, mert azt szeretné tenni, amit egész életében tett, szeretné ellátni a betegeket, 
szeretne ügyeletet vállalni, és szeretné azt a szerződést aláírni, amit ajánlunk neki. Erre 
az Orvosi Kamarának az a válasza, hogy etikai vizsgálatot kezdeményezek ellened. Ez 
szolgálja a betegbiztonságot?! Képviselő úr, ez nem szolgálja. 

Egyébként, ha nekem nincs igazam, bár gyanús, mert még egyszer mondom, 
rengeteg képviselőtársamat kerestek meg, senki nem tiltja meg az orvosoknak, hogy a 
kamara tagjai maradjanak, pusztán lehetőséget teremtünk arra, amit tőlem ez a 
háziorvos asszony kért, hogy hadd dolgozzon, és hadd lépjen ki a kamarából, mert 
dolgozni szeretne, és a kamara jelenleg nem engedi. Azt mondta: engem ebben a 
faluban mindenki ismer, itt éltem egész életemben, itt gyógyítottam, itt mindenki 
megbecsül, hogy nézzek az emberek szemébe, ha egy kamara, az Orvosi Kamara engem 
etikai vizsgálat elé citál? Képviselő úr, segítsen, tegyék lehetővé, hogy dolgozhassak, és 
kiléphessek a kamarából, hogy ne citáljanak engem etikai vizsgálat alá.  

Ez a javaslat erről szól, képviselő úr, és mint ilyen, azt gondolom, hogy jelentős 
mértékben fokozza a betegbiztonságot, mert a háziorvos, aki akar ügyeletet vállalni, fog 
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tudni vállalni, aki alá akarja írni a szerződést, aláírhatja a szerződést, a betegek nem 
maradnak ellátatlanul, aki pedig azt az utat választja, hogy a kamara tagja akar 
maradni, az 30 napon belül ezt a kamarának jelzi, és a tagja marad. De pusztán azt, aki 
tisztességgel akar dolgozni, ne akadályozzuk már meg! Hát milyen eljárás ez?! 
Köszönöm szépen, elnök úr. (Taps a kormánypártok soraiban.) 

 
ELNÖK: Köszönöm. (Jelzésre:) Kanász-Nagy Máténak megadom a szót. 
 
KANÁSZ-NAGY MÁTÉ (LMP): Köszönöm szépen a szót, elnök úr. Tisztelt 

Bizottság! Én azt gondolom, hogy ez gyakorlatilag a bosszú törvényjavaslata, bosszú 
azért, mert a kamara felemelte a szavát, tiltakozott, érdeket próbált érvényesíteni. 
Nyilván ez a kormány számára kellemetlen. Én idézném államtitkár úrnak a szavait. 
Egyébként ebből a szempontból, hogy gyors-e ez az intézkedés, vagy lassú, kérdéses, 
ugyanis 22 nappal ezelőtt, február 5-én mondta azt Takács Péter államtitkár úr, hogy 
nem az orvosokkal van a konfliktusunk, hanem a kamarával. Most szeretném 
megkérdezni, hogy a konfliktuskezelés eszköze-e ez a törvényjavaslat, ezzel a 
konfliktust kezelik-e, úgy gondolják-e, hogy ezzel enyhítik ezt a konfliktust, úgy érzik-
e, hogy a betegek érdekében tesznek valamit ezzel a konfliktussal. Ha vannak 
konfliktusban álló felek - és most mindegy, hogy kikről beszélünk -, akkor azért igen 
érdekes módja a konfliktus kezelésének az, ha a konfliktus felei közül az egyik fél alól 
jogi értelemben mindenképpen kihúzzuk a szőnyeget, és jól - most politikai értelemben 
mondom - lekeverünk neki egy jó nagy fülest; és sokkal erősebben is lehetett volna 
fogalmazni. Tehát a konkrét kérdésem erre vonatkozik: ez konfliktuskezelési módszer-
e, amivel itt szembesülünk, ezzel a javaslattal? Köszönöm. 

 
ELNÖK: (Jelzésre:) Megadom a szót Gréczy Zsoltnak. 
 
GRÉCZY ZSOLT (DK): Köszönöm a szót, elnök úr. Annyit tennék csak hozzá, 

hogy egyrészt, ha az Orvosi Kamara ez ügyben bárkit megkeresett, akkor arról lehet, 
hogy van valamilyen írásbeli határozat vagy egyebek, de én nem tudok ilyenről, és 
Kincses Gyula sem tud ilyenről. Tehát itt most van egy állítás, egy tagadás, az ember 
legyen okos, hogy eldöntse, valóban így van-e. De azt nem lehet nem észrevenni, hogy 
ezekben a napokban csúcsosodott ki ez a fajta vita az Orvosi Kamara és a kormány 
között, és most hirtelen, 24 órán belül egyszer csak előkerül egy ilyen javaslat. Ebből az 
is adódik, hogy most akkor a Parragh László-féle kamaránál is ugyanez a történet 
megindul-e, ez az eljárás, mert akkor ott se legyen kötelező a kamarai tagság, ott is 
mindenki hadd döntse el, hogy fizet vagy nem fizet, aztán meglátjuk, hogy Parragh 
László ennek nagyon fog-e örülni. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm. További hozzászólásra jelentkezést nem látok. A vitát 

lezárom. Kérdezem államtitkár urat, kíván-e az elhangzottakra válaszolni.  
 
DR. TAKÁCS PÉTER államtitkár (Belügyminisztérium): Köszönöm, csak 

nagyon röviden. Nem, nem hirtelen jött, a kormány azért lépett, mert háziorvos 
kollégákkal szemben nagyon erős nyomásgyakorlásba kezdett a kamara, és csak egy 
dolgot szeretnék tisztázni. Az etikai ítélkezés az Orvosi Kamaránál azt jelenti, hogy ha 
valakinek a tagságát fölfüggesztik, vagy a kamarából kizárják, akkor ő többet orvosként 
nem dolgozhat, ugyanis annak három feltétele van: érvényes működési engedély, 
orvosi kamarai tagság és érvényes foglalkozás-egészségügyi igazolás. Onnantól kezdve, 
hogy az orvosi kamarai tagságot ebből kivesszük, orvosi tevékenységet az illető kamarai 
tag nem végezhet. Nyomásgyakorlás igenis van, az Orvosi Kamara ezzel minket vádolt, 
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egy megyei háziorvosi vezető kolléga ellen viszont etikai eljárást indítottak azért, mert 
tájékoztatta a tagságot arról, hogy hogyan és milyen feltételek mellett kötelezhető a 
háziorvos az ügyeleti szolgálatban való részvételre. Nekünk azért kellett most 
cselekednünk, mert élesedett a helyzet. Egy orvossal szemben sem engedheti meg a 
Magyar Orvosi Kamara, hogy az egzisztenciáját veszélyeztesse. (Taps a 
kormánypártok soraiban.) 

 
ELNÖK: Köszönöm, államtitkár úr.  
A szavazás előtt még ismertetném, hogy dr. Vejkey Imre helyettesíti Nyitrai 

Zsoltot. A szavazások következnek. 
Először is az 1. hivatkozási számú TAB saját módosító javaslatról döntünk. 

Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm. 
A bizottság az 1. hivatkozási számú TAB saját módosító javaslatot 27 igen 

szavazattal, 4 nem szavazat ellenében, tartózkodás nélkül támogatta. 
(Jelzésre:) Dunai Mónika! 
 
DUNAI MÓNIKA (Fidesz): Elnök úr, nekem megjelenik az igen-nem-

tartózkodom, de nem veszi be a szavazatomat, legalábbis nem jelzi ki.  
 
ELNÖK: Egy szavazatot hozzáadunk az igen szavazatokhoz.  
A második szavazás következik: az összegző jelentésről és az összegző módosító 

javaslatról kívánunk dönteni. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm. 
A bizottság az összegző jelentést és az összegző módosító javaslatot 28 igen 

szavazattal, 4 nem szavazat ellenében, tartózkodás nélkül elfogadta.  
Bizottsági előadó kijelölésére kerül sor. Bizottsági előadónak dr. Vejkey Imrét 

javaslom. Kérem, kézfelemeléssel szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm. 
Megállapítom, hogy Vejkey Imre lesz a bizottsági előadó. 
Kisebbségi előadó bejelentését kívánják-e? (Jelzésre:) Gréczy Zsolt lesz a 

kisebbségi előadó.  

Az ülés berekesztése 

Az ülést berekesztem. Nyugodalmas jó éjszakát kívánok mindenkinek! 
 

(Az ülés befejezésének időpontja: 20 óra 57 perc) 

  Dr. Salacz László 
a bizottság alelnöke 

Jegyzőkönyvvezető: Bihariné Zsebők Erika 


